



野外烧烤

薛城区实验小学四(1)班

小记者 高麟

辅导老师 张蕾

我们英语课外兴趣小组的同学和家长共同组织了一个团队，向山亭龙床水库进发。

路上，灿烂如朝霞的樱花，洁白似雪的梨花，还有闪亮似金的连翘，挤挤挨挨热闹非凡的紫藤，加上那些点缀其间的绿色树木让我们眼睛里充斥着欢乐，车上像有一群小麻雀，叽叽喳喳地说个不停。到了目的地，车子停在山脚下，我们跟着爸爸妈妈们穿过建在半山腰的“巴渝人”烧烤店，准备继续向远处的小山攀爬，妈妈告诉我龙床水库就在烧烤店的西南方。顺着妈妈手指的方向，我看出了水库，令我惊叹不已的是水库竟是在巨石中开凿出来的！水库四周嶙峋的怪石，倒映在深绿色的水中，构成了一副别具风格的水墨画。水库的下面是一个近百米的深谷，一条蜿蜒曲折有如一条巨大的蟒蛇的小路，盘旋着伸向深谷。路很陡很险，稍不小心就可能摔倒。我们小心翼翼地跟着家长到了下面，一条清澈的小溪环绕着四周的高山缓缓地流向远方，我拿起早已准备好的水枪，吸了满满一罐子水，像不远处的一棵小树喷去，水像一条长蛇冲向远方，好玩极了。

翻过大山，我们开始准备烧烤。伙伴们有的负责找一处平滑的地方铺报纸，有的负责分发领取食物，还有的负责帮家长烧烤炉……一阵忙碌之后，大多数伙伴便围坐在烤炉周围，等待着美食的降临。第一道菜是让人垂涎欲滴的琵琶腿，看着几个大人在烧烤炉前忙碌，烤肉的香味让我们几乎无法按捺肚子的馋虫，琵琶腿一烤好，我们便围了过去，但是大家谁都没抢，经过一番推让，我拿了一条较小的，谁让旁边的同学比我小呢，关键时刻，当哥哥的总得有点风度。第二道是妙不可言的鸡翅，伙伴们吃得稀里哗啦，除此之外的菜就太“NO”了，全是素菜，什么金针菇、茄子片、白菜叶……太不合我们这些肉食动物的口味了。

最后，我们还是抵挡不住食物的香味的诱惑，每样都尝了一遍，吃得很饱，肚子简直鼓得像一个皮球，今天真快乐！



一次有意义的采摘

市中区鑫昌路小学五(3)班 小记者 杜佩塬 辅导老师 王冬清

今天，妈妈约她的朋友去摘草莓，说好也带我一起去，我顿时就嗨起来了，我们一路上欢歌笑语，终于，来到了目的地——来到草莓基地。

只见有许多白色的塑料大棚里面有许多草莓，我们都不知该进哪一个棚子里了。我们这边看看，那边看

看，发现有一个棚子里的人特别多，仔细一瞧，草莓也特别大，我们也赶紧钻了进去。

刚走进去，就闻到了泥土的清香。草莓是红红的，当然也有青青的，不过我们肯定摘红的啦！草莓上面有一个个小黑点点，那是它的种子。老师还告诉我们，

摘草莓的时候一定要把它下面的叶子摘下来，要不然就会很快坏掉，当然更不能挤压了，这样看来，草莓挺娇贵的。

这一次的摘草莓，虽然有些累，但让我们懂得了劳动的意义，也让我们明白应该爱惜粮食，更应该尊重别人的劳动成果。

我最喜爱的小动物——嘟嘟

薛城区临山小学五(10)班 小记者 张丞浩 辅导老师 褚芹

我的舅舅从广州给我带来了一只乌龟。我很喜欢它，给它取名为——嘟嘟。

它的壳呈深绿色，很光滑；脸上长着两块橙色斑纹；它的鼻子尖尖的，上面的小鼻孔清晰可见；两只眼睛又黑又亮，多像两颗珍珠呀！它的尾巴可短了，不超

过一厘米。最引人注目的是乌龟腹部的黄壳，上面有着排列整齐、精巧的斑纹。

它不仅可爱，还是个“肉食主义者”。每次我们吃肉的时候，它的眼瞪得圆圆的，口水“飞流直下三千尺”。我不忍心看到它挨饿的样子，于是给它端来一块

红烧肉，它迅速扑了上去，捉住肉后，狼吞虎咽，不一会，肉就吃光了。吃完后，它仍沉浸在肉的香味中，它可真是个无肉不欢的小东西。

天长日久，我们成了形影不离的好朋友。

参观气象站

市中区光明路小学三(4)班 小记者 王优 辅导老师 王才华

盼望着、盼望着……终于盼到了这一天，今天老师要带我们去参观枣庄市气象站。这可是一次难得的机会，我想每个同学都会像我一样兴奋。

我一下车，直奔风向标。那里已经围了五、六个小学生了，个个满脸好奇，摸摸这儿，看看那儿，还在争辩着什么。风向标以前在电视里见过，不过见实物这还是第一次。你看这家伙，象个标竿，其貌不扬的，可谁知它竟会准确测出风向风级。过了一会儿，气象站里

一个漂亮的阿姨带我们进入观测站进行参观。

我们先来到一个百叶箱旁边，阿姨打开百叶箱，里面有四个测量管。虽然看起来和温度计差不多，可是实际差远了。这些管子是测量一天中的最高温度和最低温度的。

我们来到第二个百叶箱旁，这里放的是自动测量仪，而且能画线，能画出一天中不同时间的温度和湿度的变化曲线。

第三个百叶箱，我们一看，是一个像一根短棍似的

东西。阿姨一讲，我才明白，这是目前世界上最先进的天气监控装置。它把每一分钟的数据及时传进室内的电脑，由电脑加以统计，结合人脑分析，就能准确地给出天气情况。

其他还有测降水量的、测地表和地下不同深度（直到地下3.6米）的温度仪，还有测雾气、测蒸发量的仪器等等。阿姨说，准确预告这些天气情况，能为农业生产提供许多方便。

这次参观，真让我增长了不少见识呀！

我爱我的家乡——山亭

山亭区实验小学三(5)班 小记者 宫振贺 辅导老师 李萍

我的家乡——山亭，虽然没有车水马龙的繁华，没有人流如织的热闹，但是个美丽富饶的地方，我深爱着这里的一草一木，一山一水。

说到我的家乡，自然会想到这里的山，像抱犊崮、熊耳山、翼云山、莲青山……最有名的要数鲁南第一高峰，被誉为“天下第一崮”、“鲁南小泰山”之称的抱犊崮了。听爸爸说，抱犊崮的名字来源于一个古老的传说。相传在很久以前，山下有个姓王的老汉，为了逃避官吏的盘剥，搬到崮顶去耕种，由于崮顶又高又陡，老汉只好抱着小牛犊攀上崮顶，故后人称为抱犊崮。抱

犊崮景色优美，空气清新，是一个天然的氧吧，主要景点有巢云竹林、桃源仙境、君山望海、凤落古崖四个景区，还建有百鸟园、滑草场、高空吊桥等休闲娱乐项目，现在已经成了国家4A级旅游景区，每年有很多游客前来观光旅游。我最喜欢这里的百鸟园，在这里能看到很多孔雀、鸳鸯鸟……更重要的是，有的不是关在笼子里的，我可以和这些可爱的鸟儿零距离接触，与它们嬉戏、合影，可好玩了。

山的附近还有许许多多，大大小小的水库，景色也非常美！

我的家乡山亭，不仅有迷人的山水，还有很多特产

呢！有美味可口的长红枣，有又甜又脆的梨子，有又香又面的板栗，有又圆又甜的葡萄，有像灯笼似的柿子，还有苹果、山楂、地瓜……每当果实成熟的季节，都会举行一些特色活动，吸引很多很多人来游玩、采摘。比如春天时，水泉镇的火樱桃采摘节，夏天时，北庄镇的葡萄采摘节，秋天时，店子的大枣节，冬天有冬桃……

你要是来到了山亭，不管什么时候这里都有花有果，热情好客的山亭人准会带你游山玩水，拿出最好吃的特产，包你看不厌，吃不够，让你流连忘返。

你们说我的家乡美不美？我爱我的家乡——山亭！

再谈《武松打虎》

市中区光明路小学四(4)班 小记者 蔡雨硕 辅导老师 黄礼红

《水浒传》中“武松打虎”的故事可以说是妇孺皆知、无人不晓。武松在景阳冈赤手空拳打死老虎，为人民除了一害，成了家喻户晓的“英雄”。可是如今却有同学提出了不同的看法——武松打虎是不爱护野生动物的行为，他还能称得上英雄吗？对此，我想谈谈自己的观点。

武松究竟是不是英雄？我的回答是肯定的。因为他并不处于我们现在这个时代，那年头也没颁布什么《野生动物保护法》。老虎嘛，多的是，而且还常常吃人呢。被武松打死的那只老虎，就不知吃掉了多少经过景阳冈路口的人，造成了无数家庭家破人亡，妻离子散，闹得方

圆百里的人们惶惶不可终日。所以当恶虎扑向武松时，他奋力打死老虎，为人们铲除了一大祸害，怎能不算英雄呢？

可是，如今老虎的生存环境越来越差，数量也已大大减少，人们意识到保护生态平衡的重要性，所以国家颁布了《野生动物保护法》，老虎也在受保护之列。在这种情况下，武松该如何对待猛虎，就值得考虑一番了。依我看，面对老虎凶猛的攻击，自卫当然是必要的，但不可以一下子置它于死地，好歹还给它留条活路，或者想法子脱身，再大声向别人求救。现在制服猛兽不是常用麻醉枪吗，这也是个很好的

办法。而有的为了经济利益，为了得到老虎的皮毛而故意猎杀它们，那就是违法行为了，理当严惩！

其实，现在的老虎已经很难有机会像当年在景阳冈那样逍遥自在地伤人了，“武松打虎”这一幕如今也不太可能发生了。国家还为老虎等动物建立了野生动物自然保护区呢，就是为了给它们一个好的生存环境，做到人与动物友好和谐的相处。

最后，我要再次申明我的观点：武松是一个英雄，是他们那个时代的大英雄。那个时代与如今颁布《野生动物保护条例》的时代完全不同，二者不可相提并论。

弟弟

市中区实验小学二(1)班

小记者 邵显然

辅导老师 韩建文

我有一个可爱的弟弟，六个月了，非常活泼。

他很爱哭，想吃东西的时候哭，想要玩具的时候哭，看不到妈妈还是哭，哎，真是一个爱哭鬼。

弟弟最喜欢我，每次我逗他的时候，他都笑嘻嘻的，嘴里呜哇呜哇的，好像是在叫：姐姐，姐姐。

我的弟弟叫“邵怀珠”，真希望他快快长大！

最后一杯水

薛城北临城小学三(4)班

小记者 赵滢昕

辅导老师 淩林

今天早晨，我起床后，妈妈给我端了一杯水。我不想喝水，于是我趁妈妈不注意，把水重新倒进了杯子里。

中午，我吃完饭就去睡觉。很快，我就进入了梦乡。我发现，我回到了50年后的一个中午，现在大家都快渴死了。我和童童、圆圆在行走的路上惊奇的发现了地球上最后一杯水。

我们在商量如何用这杯水的时候，一个仙子出现在我们眼前，她说：“你们用这杯水救活这些动植物的话，就会有惊喜发现。”还没等我们问“为什么”，她就已经不见了。我们用这杯水喂了一只小鸟，小鸟竟然变大了。小鸟带着我们，给其他植物和动物都喂了水，他们变得生机勃勃的了。这时那个仙子又出现了，她说：“你们看那边！”我们看见那边有一个天梯。仙子说：“你们从底下走到上面，有可能降雨。”

我们顺着天梯走向天上，上天被我感动了，所以就给人类降了雨。

突然，一个声音从我耳边传过，我醒来后，发现这只是个梦。希望大家珍惜水资源。

第一次游龟山

市中区建设路小学一(4)班

小记者 燕瑾

辅导老师 贾庆玲

星期天，爸爸说：“我们去龟山吧！”去龟山的路上，我问爸爸：“龟山为什么叫龟山呢？”爸爸回答道：“从远处看，它的形状像一个趴着的乌龟，所以叫龟山。”

去龟山的路很长，大雾笼罩了整个天空。一路上很寂寞。一到龟山门口，我就兴奋起来了，我看到大门上面并排趴着两只小神龟！进了门，到了里面，看见许多小红伞，其中，有一只用小伞拼成的大乌龟和一只大孔雀。过了它们，还看有许多橡胶做成的恐龙，有剑龙，梁龙等。

我们开始爬山了。台阶真高啊！爬山的时候，不停有岔口，一会是景区，一会是死路，一直走到红房子，然后就是十二生肖：鼠、牛、虎、兔、龙、蛇、马、羊、猴、鸡、狗、猪的石像。我们一边爬一边看，不一会就到了山顶。我们站在山顶往下看，下面的树呀，房子呀，都显得很小。在山顶，有一个动物园，里面只有一只鸡和一只猴子。那只猴子会要食物吃，还会吓唬人呢。我去给它喂了一块饼干，它一口吞掉了，看它这么喜欢吃，就多给了几块。在山顶玩了一会，我们就原路返回。下到半路，我们才发现，有一条瀑布没有看到。看完瀑布，继续下山，不一会到了停车场。最后，我们才知道，下山的路不是原路返回，还有另外一条路，只是离停车场有点远。

下了山，回到车里，我已经很累了，但是也很开心。真盼望下次再来！